
IZVJEŠTAJ 
 

Izvještaj o radnoj posjeti ministarke prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr 
Anđele Jakšić-Stojanović, u periodu od 13. do 18. novembra 2024. godine 

Narodnoj Republici Kini. 
 

Na poziv generalnog direktora Centra za jezičko obrazovanje i saradnju, Yu Yunfenga 
i predsjednika Međunarodnog društva za nastavu kineskog jezika, Zhong Jinghua, 
ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović boravila je u 
radnoj posjeti Narodnoj Republici Kini, u periodu od 13. do 18. novembra 2024. godine.  
 
Tokom posjete, ministarka Jakšić-Stojanović učestvovala je na prestižnoj Svjetskoj 
konferenciji kineskog jezika (2024 World Chinese Language Conference), održanoj u 
Pekingu od 15. do 17. novembra, koju su zajednički organizovali Centar za jezičko 
obrazovanje i saradnju Ministarstva obrazovanja Narodne Republike Kine, Kineska 
međunarodna obrazovna fondacija i Međunarodno društvo za nastavu kineskog jezika.  
 
Obraćajući se na otvaranju konferencije, ministarka je istakla značaj dugogodišnjih 
odnosa između Crne Gore i Kine, koji se uspješno razvijaju ne samo kroz bilateralne 
projekte već i kroz šire regionalne i globalne inicijative poput saradnje Kine i zemalja 
Centralne i Istočne Evrope, kao i Inicijative „Pojas i put“. U svom govoru naglasila je 
važnost obrazovanja kao mosta između kultura i ključnog faktora za jačanje 
uzajamnog razumijevanja i povjerenja među narodima.  
 
Ministarka je pohvalila dosadašnju saradnju u oblasti obrazovanja između Crne Gore 
i Kine, podsjetivši na ključne sporazume potpisane u prethodnom periodu. Među njima 
se ističe Sporazum o obrazovnoj saradnji za period 2024–2027. i Sporazum o 
međusobnom priznavanju dokumenata o visokom obrazovanju, potpisani početkom 
ove godine. Tokom konferencije najavila je novi sporazum između Ministarstva 
prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore i Centra za jezičko obrazovanje i saradnju NR 
Kine, koji će omogućiti dalji razvoj programa učenja kineskog jezika u Crnoj Gori.  
 
U okviru Konferencije, ministarka Jakšić-Stojanović je učestvovala i na prestižnom 
panelu World Language Education Forum, gdje je govorila o globalnim izazovima u 
obrazovanju stranih jezika, te o ulozi jezika u interkulturalnom dijalogu i obrazovnim 
politikama. Panel je okupio značajan broj stručnjaka iz cijelog svijeta, pružajući 
platformu za razmjenu ideja o budućnosti nastave stranih jezika, uključujući učenje 
kineskog jezika, kao i njegovu važnost u globalizovanom svijetu. 
 
Takođe, ministarka Jakšić-Stojanović imala je važne sastanke sa ministrom za 
obrazovanje NR Kine, dr Huai Jinpeng, kao i sa ministarima/kama i državnim 
sekretarima/kama za obrazovanje iz više od 30 zemalja svijeta. Ovi sastanci bili su 
prilika za razmjenu iskustava i ideja o naporima koje različite zemlje ulažu u obrazovne 
sisteme, razmjenu studenata, nastavnog osoblja i edukativnih resursa.  
 
Tokom ove posjete, delegacija Crne Gore posjetila je i Beijing Union University, gdje 
su se upoznali sa najnovijim obrazovnim praksama, programima i istraživanjima, kao i 
razmotrili mogućnosti za buduću akademsku saradnju između crnogorskih i kineskih 
univerziteta.  



Učešće ministarke na Svjetskoj konferenciji kineskog jezika bilo je od velikog značaja 
za jačanje obrazovnih veza Crne Gore i Kine i promovisanje međunarodne saradnje. 
Učešće je omogućilo afirmaciju Crne Gore kao posvećenog partnera u razvoju 
međukulturalnog dijaloga, otvarajući nove prilike za unapređenje nastave kineskog 
jezika i razmjenu stručnjaka i u skladu je sa planom razvoja i ukupnom strategijom 
obrazovanja.  
 
Članice delegacije Crne Gore prilikom radne posjete Narodnoj Republici Kini od 13. do 
18. novembra 2024. godine, bile su: 

 
1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija; 
2. Svetlana Drobnjak, v.d. direktorice Direktorata za osnovno i predškolsko 

obrazovanje i vaspitanje. 
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